

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador
PLAZA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUMERO 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCION TELEGRAFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta
SAN AGUSTIN, 7
TELÉFONO NUMERO 25

Banco Matritense

Sociedad Cooperativa de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: MADRID
Oficinas en: Alcázar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logrosán, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, Segovia, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:

A la vista	2 por 100
3 meses	2 y 1/2
6	3
1 año	4 y 1/2
2	5 por 100
5	6 por 100

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSÍSIMAS
Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9.

Escribe un diario de la Villa y Corte:
«Las substancias.—Sube y sube la ola del descontento...»
¿Con que la ola?
Bastante nos importaría la ola, si no subieran también los garbanzos y las patatas.

«Los perros que cria Dios! Con los que nos traen la renta vienen cada día ochenta, y coge el lacero dos... con que ajuste usted la cuenta...»

Cerca de París se ha hallado, bajo un bloque de albañilería, la boca de un pozo del cual se han extraído multitud de monedas de oro y plata de hace cerca de dos mil años.

Viejas son, pero ¡qué diantre! ya que las modernas escasean tanto... Aquí hacia falta que se descubriera otra boca de pozo así en cada provincia. Los españoles con gozo, porque eso es una bicoca dirían a cada pozo: —¡Eche usted por esa boca!

En la sierra de Aracena se han quemado enormes cantidades de corcho. Será éste un motivo para que suba también el alcornoque.

Aunque ese producto ya tanto ha subido, ¡que hasta hay alcornoque que llegó a ministro!

Otro incendio en Cantalejo. Y el Ayuntamiento de Segovia, tan fresco. Y eso que los concejales se pasan las sesiones echando chispas.

La corrida del día 14

Hay gran entusiasmo para la corrida que se celebrará el día 14, organizada por el comercio.

Hasta ahora van pedidos nueve palcos y se espera que muy pronto queden todos comprometidos.

De Madrid vendrá mucha gente a presenciar la corrida.

El Gallo ha pedido ya fonda y coche para ese día, para él y su cuadrilla.

Hay las mejores referencias de los toros.

He aquí su filiación:
Número 38, «Cómico», cárdeno; 49, «Paisano», salpicado; 56, «Patatero», oscuro; 32, «Panderete», oscuro; 18, «Escribano», negro zabino; 42, «Pañero», cárdeno y número 43, «Caprichoso», color arromado.

Sesión del Ayuntamiento

La sesión de ayer en el Ayuntamiento fué presidida por el alcalde y a ella asistieron los concejales señores Herrero, Zúñiga y Well.

Sin discusión se aprueba el acta de la anterior sesión.

ORDEN DEL DIA

Baja en el padrón
Se accede a la solicitud de don Aurelio Cuenya, de ser dado de baja en el padrón de vecinos, por traslado de residencia.

Contribuciones
El administrador de contribuciones comunica la resolución de la Superioridad, de no acceder a la solicitud del Ayuntamiento para que fueran excluidos del pago de contribución, el fieltro de la calle de José Zorrilla, el segundo depósito del agua y el Acueducto.

Oficio de gracias
El alcalde de Cáceres remite un oficio dando gracias al Consistorio segoviano por su acuerdo de reconocimiento hacia las señoritas cacerenas por el agasajo al Regimiento de Segovia, que guarnece aquella población.

La corrida de ferias
Don Claudio Moreno, presidente de la Cámara de Comercio, invita al Ayuntamiento a que organice con su nombre, y con ayuda de la expresada Cámara, la corrida de ferias.

Un palco
Se acuerda aceptar el palco que para la fiesta del domingo en la Plaza de Toros, ha remitido la Comisión organizadora y satisfacer su importe del capítulo de imprevistos.

No hay ruegos ni preguntas. Estado de fondos, 3.511,17 pesetas.

La sesión ha durado escasamente diez minutos.

escrito con su sangre y martirio la inmortalidad de su nombre y una página brillante y gloriosa para la Historia de su Patria.

Porque supieron con actos edificantes elevar el prestigio nacional estos marinos e imitarles y rivalizar en valor todos sus subordinados, se han hecho dignos acreedores al homenaje que se les prepara; y plácemes infinitos merecen los iniciadores de tan justa reparación.

Segovia 5 de Septiembre de 1919.

FIGURAS DEL DIA



Don Alejandro Groizard, ex presidente de la Alta Cámara, que ha fallecido en El Escorial

Segovia en fiestas

Programa para mañana
A las siete y media de la mañana, la laureada banda de música de la Academia de Artillería recorrerá las calles de la población tocando diana.

A las nueve y media se anunciarán las fiestas con el disparo de voladores y bombas, saliendo la comparsa de gigantes y cabezudos, acompañada de tambores y dulzainas del país.

En la Plaza Mayor se establecerán cucañas de diferentes clases, con varios premios.

A las cuatro y media de la tarde, en la plaza de toros, festival cómico taurino.

DIA 8
Concurso de escarpatas, en el que se concederán los siguientes premios: Primer premio, 100 pesetas; segundo 75; tercero, 50, y cuarto, 25.

A las diez y media de la noche se quemará en la Plaza Mayor una magnífica colección de fuegos artificiales.

Las fiestas de la Ca-torcena

Hoy comienzan las fiestas de Ca-torcena, que corresponden en la iglesia de Santo Tomás.

A las doce del día, se anunciarán las fiestas con un repique general de campanas, disparándose infinidad de cohetes.

Esta noche una banda de música dará un concierto ante la fachada del templo.

Mañana, a las diez, saldrá de la iglesia la procesión con el Santísimo Sacramento, dirigiéndose por el paseo del conde de Sepúlveda y calles de San Vicente Ferrer, José Zorrilla, Puente de la Muerte y Vida, San Francisco, Azoguejo, Cervantes y Juan Bravo, al convento de Religiosas del Corpus, donde se celebrará misa solemne, y terminada ésta, regresará la procesión por la misma carrera que a la subida, quedando el Señor expuesto hasta las cinco de la tarde, hora de la reserva.

Conmemorando un aniversario

Una hermosa idea

En el «Boletín Antoniano» leemos un bien escrito artículo, en el que se lanza una idea que celebraríamos fuera acogida con cariño por quien está llamado a darla forma de realización.

Propone el articulista que el día 24 del actual en que se cumple el tercer aniversario de la coronación canónica de la Virgen de la Fuencisla, debiera declararse precepto para la diócesis segoviana y celebrarla con gran solemnidad.

A las ocho de la mañana—dice—podían reunirse en la Santa Iglesia Catedral todas las cofradías, tanto de señoras como de caballeros y niños que haya en Segovia, con sus correspondientes insignias, y todas cuantas personas quieran,

GLOSARIO ESPAÑOL

¿DÓNDE ESTÁ EL ORO?

Ha corrido estos días por los periódicos una noticia verdaderamente estupenda. Según ella y según una estadística oficial, hay en España 2.290.000.000 de pesetas oro. Esa noticia ha sembrado por todo el país una sensación de esperanzas, como si ese tan deseado oro en forma de lluvia benéfica fuese a caer de pronto por toda la nación. Pero también es verdad que la mayor parte de las gentes se muestran incrédulas no concibiendo pueda existir fortuna tan grande, sobre todo en Es-

paña, y sospecha que sólo se trata de un «canard» lanzado a los vientos de la publicidad para fácil ilusión de pobres espíritus incautos.

Tienen razón los incrédulos en desconfiar. Porque ese oro ¿dónde está? ¿quién lo tiene? ¿cuántos lo han visto? se dice que lo tienen los Bancos como reserva. Es posible. Pero a la circulación pública no llega. En otros países la moneda de oro conserven alguna como recuerdo histórico, como se guarda una medalla antigua. Las viejas «peluconas» españolas deben estar encerradas en arcones, bajo siete llaves; esos «centenes» americanos, que hasta hace poco nos deslumbraban con su brillo—brillo extraño para nosotros que no lo conocemos—deben estar enterrados hasta una docena de palmas bajo tierra.

Jamás se ha visto en España, no digamos tanta elegancia—porque acaso no sea verdad—pero sí tanto lujo en el vestir como en los días que corren. Se invierten grandes cantidades en joyas, en pieles, en plumas, en todas las imposiciones de la hay dinero, que no es una leyenda los acopios de oro acumulados en España.

Pero ese bienestar de que se hace público alarde, ¿es general? ¿abarca a todas las clases sociales? Desgraciadamente, no. Esa riqueza es privilegio exclusivo de unos pocos afortunados. La miseria en el país se ha agravado. La pobreza colectiva ha hecho que haya más descalzos y que los harapos sean el único vestido disponible. La clase media, sobre todo, ha venididades. Ella, ahora como antes, se ha hecho la ilusión de que necesita para su prestigio mantener un rango social, y contagiada del furor de lujo que han desencadenado los ricos, hace esfuerzos, esfuerzos imposibles, por imitarlo.

Dos males han engendrado este estado de cosas. La frugalidad extremada y de añañidura forzada, ha depauperado aún más la raza. Vendrán nuevas generaciones de gentes anémicas, y la tuberculosis hará en sus filas espantosos estragos. La impotencia de conseguir el bienestar engendra cierto negro pesimismo en el ánimo. Vendrán generaciones tristes, sin ilusiones y sin esperanzas. Entre tanto, se seguirá acumulando ese oro, acaso en cantidad mayor, como una fortuna fabulosa de cuentos de hadas.

Y España, la masa del pueblo, recordará aquel árabe del desierto que con su saco de piedras preciosas en la mano, se moría de sed en medio de la inmensa llanura de arenas caldeadas.

Concierto en el Alcázar

Mañana, a las nueve de la noche, dará un concierto en el patio del Alcázar el famoso guitarrista señor Segovia.

Oír a Segovia es un regalo del espíritu. Oírle en el Alcázar segoviano, bañado por la luna, cuando sus notas de misteriosa dulzura despierten esos dormidos en las esbeltas torres labradas por mormicos artificios, que se estremecerán de júbilo al ver que los himnos del artista hacen vibrar su himno de piedra, ha de ser emoción inolvidable.

La Serenísima Infanta doña Isabel honrará con su presencia esa fiesta, y todos aplaudirán a Segovia, artista genial, cuya noble inspiración ha de centuplicarse en escenario tan bello por la Historia y el Arte.

Los productos se destinarán a remediar los daños causados por el incendio a nuestros hermanos de Aldeanueva del Codonal. Donativo mínimo, dos pesetas.

Las invitaciones se pueden recoger en la Academia de Artillería, Casino de la Unión, Círculo Mercantil y establecimientos de Claudio Moreno.

Los héroes de Cavite y Santiago

ALGO DE HISTORIA

Consciente el pueblo español de una realidad, tal vez no reconocida por muchos hasta el presente, se apresta, con cariño y entusiasmo, a rendir homenaje de admiración y gratitud a los bravos marinos de Cavite y de Santiago de Cuba, que en aras de la obediencia más absoluta y sin otra esperanza que la de encontrar una muerte segura, hicieron el sacrificio de sus vidas por entender que así salvaban su honor y el de la bandera de la Patria, injustamente ofendida y ultrajada.

Ha brillado al fin el bienhechor sol de la justicia y con sus rayos esplendidos han quedado rasgados para siempre los tupidos velos de la ignorancia, de la indiferencia y del olvido.

Bien merecen aquellos mártires del deber que se les levante el proyectado y majestuoso monumento que perpetúe el recuerdo de sus nombres santificados, y sirva de enseñanza a las presentes y futuras generaciones. Lazos de singular afecto y de leal amistad me ligan con algunos de los jefes y oficiales de las escuadras de Cavite y de Santiago de Cuba, que formaron parte de sus dotaciones en el tristemente memorable año 1898. Porque de éstos recoji impresiones antes de los combates, por haber presenciado yo mismo el de Cavite; y por referencias dignas de un jefe de alta jerarquía de la llamada escuadra de Cervera, pude apreciar, en todo momento, el insuperable valor, el sacrificio de nuestros marinos en aquellos días de honda amargura para España, y el indiscutible derecho que conquistaron de ser reconocidos como beneméritos de la Patria.

Para que el lector pueda formar criterio propio, publicaré en otros artículos las impresiones recogidas, las referencias que me fueron hechas y los detalles que como testigo presencial pude observar el 1.º de Mayo del ya citado año 1898, fecha del choque de las flotas española y americana en las bahías de Cavite y de Manila; pero no daré fin al presente trabajo sin dedicar una oración y un recuerdo a los dos segundos jefes de las respectivas escuadras, no solamente porque me distinguieron con su trato y su cariño, sino porque la calidad de sus personas y lo ejemplar de su conducta, han avalorado extraordinariamente los grandiosos conceptos de las épicas jornadas en que intervinieron. Se llamó uno de estos jefes don José Paredes y Chacón; perteneció a la escuadra de Santiago de Cuba, y aunque salvó su vida en el rudo y desigual combate, quedó tan moralmente herido, que hubo de sucumbir poco tiempo después, al peso irresistible de los sufrimientos y amarguras. Don Luis Cadarso, capitán de navío, perteneciente a la de Cavite y comandante primer jefe del crucero «Reina Cristina», era el otro segundo jefe. Conceptuado como el anterior, modelo intachable de pundonor y caballerosidad, fué su abnegación y sacrificio tan grandes, que después de 150 bajas, destruido e incendiado su barco, y ya sin resistencia alguna posible, expuso una vez más su vida para salvar la de todos los tripulantes supervivientes de la catástrofe, y en el puesto de peligro, que jamás abandonó, un casco de traidora granada enemiga arrebató su preciosa vida, dejando

Buscando la concordia

Por fin el Gobierno se ha decidido a levantar el estado de guerra en Barcelona. Era cosa necesaria hacer esto, pues perdurando ese sistema, el Poder civil padecía moral y materialmente. Los estados excepcionales deben subsistir sólo el tiempo necesario para hacer frente a una sublevación que amenaza destruir en poco tiempo la libertad de los pueblos o las vidas haciendas. Una vez hecho frente al movimiento subversivo, que se ejerce sobre el estado de guerra y debe de ser el paso libre al Poder civil para que encauce el desenvolvimiento de la vida en la provincia, o en toda la nación perturbada.

Si el Gobierno que presidió don Antonio Maura hubiese atendido los requerimientos que desde Barcelona y en el Parlamento se le hicieron para que levantara el estado de guerra, indudablemente que no se hubiera llegado a esta situación actual. Porque lo que se está haciendo ahora en pleno peligro se pudo hacer hace dos meses, cuando aún no existían lock-outs ni huelgas generales.

Fue un error grande del entonces ministro de la Gobernación confundir la cuestión social hondísima existente, con la alteración del orden público.

Y decimos esto, porque no se encontró más medio que el hacer frente a la cuestión social manteniendo el estado de guerra que había tenido que plantear Romanones para evitar una grave revuelta en Marzo.

Pero si existía el precedente de que el conde de Romanones había planteado, al parecer con éxito, el plantear por el medio civil con las fuerzas obreras... ¿Por qué perder tanto tiempo y no seguir esa táctica? ¿No se está haciendo ahora?

Es lamentable, lamentabilísimo, que los Gobiernos de España se pasen la vida en ensayos. Es lo suficiente que un hombre político, en el Poder, inicie una labor en cierto sentido, para que el que viene después considere de todo punto preciso, robustecido así sus programas e ideales, hacer todo lo contrario sin reparar en si es bueno lo que se hacía, ni en el daño que al país puede suponer el no seguir la obra.

Y eso precisamente es lo que ha pasado, en cuanto se refiere al problema social en España.

Afortunadamente el buen criterio se va imponiendo en todos, y sin que nada le «dignidad del poder público», sin que existan claudicaciones indignantes de entregarles a los revolucionarios los resortes del Poder, se va en esta cuestión de Barcelona, obrando con el temperamento que muchos proclamaban.

Para iniciar una obra de inteligencia era necesario hacer desaparecer la rigidez del fuero de Guerra.

Hay que declarar solemnemente que en estos últimos meses en Barcelona nadie se entendía.

Algunos patronos que llegaron a solucionar huelgas con sus obreros, fueron multados por el ramo de Guerra, por no haber dado conocimiento de ello con anterioridad a la superioridad. Los sindicalistas no podían entablar negociaciones, pues unos elementos directivos estaban en la cárcel y otros eran perseguidos como alimañas por el solo delito de pertenecer a los sindicatos. Los recaudadores de las sociedades obreras eran sumariados.

Para qué seguir. No era ese el medio de llegar a la concordia tan deseada. Si el señor Amado sabe aprovechar esa situación tan favorable que le da el robustecimiento de autoridad una vez desaparecido el estado de guerra, su éxito será grande. Es indudable que con el procedimiento iniciado se puede llegar a una inteligencia.

Falta hace que vuelva la normalidad a Barcelona, pues era vergonzoso que pudiera subsistir ni un día más el régimen excepcional implantado por disposición del 24 de Marzo, y entonces con justa razón.

Después, ese régimen no ha servido más que de perturbador.

Noticias militares

ARTILLERIA
Ascensos.—En la propuesta del mes actual ascenderán dos tenientes coroneles, tres comandantes, cinco capitanes y siete tenientes; un teniente y dos alférces de la escala de reserva.

OFICINAS
Ascensos.—Corresponde ascender a un oficial primero, dos segundos, dos escribientes de primera, trece de segunda e ingresan doce aspirantes.

La exportación de ganados

Se ha recibido en el Gobierno civil el siguiente telegrama del ministerio de Abastecimientos.

«Para asegurar mayor eficacia posible disposición R. D. 19 del corriente, interés de V. S. no autorice salida alguna de ganado, esa provincia, para ninguna otra frontera o del litoral y especialmente para Girona, sin consultarlo a este Ministerio, especificando petición, número de cabezas, clase de ganado, punto de destino y demás datos que considere necesarios.»



Leemos en un periódico de provincias: «Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro buen amigo, el rico comerciante don Ildefonso Mantea.»

En Segovia, con motivo de eso del cerdo, sería ahora el señor Mantea un personaje de actualidad.

Nosotros enviamos al señor Mantea nuestro más cordial saludo y le deseamos que no se derrita.

Ha hecho un debut soberano en Londres, con voz sin tasa, un nuevo tenor hispano que se apellida Carasa.

Los periódicos de allá dicen que es un ruiseñor y que a nadie en zaga va. ¡Carasa con el tenor!

para marchar en ordenada peregrinación al Santuario de nuestra Patrona, en donde nuestro amantísimo Prelado, que en unión de las demás autoridades civiles y militares, habría presidido tan lucida manifestación de fervor cristiano, oficiaría el Santo Sacrificio, repartiendo el pan de los Angeles a los fieles de ambos sexos.

Terminada la misa, se cantaría la salve popular y se daría por terminado tan conmovedor acto con la bendición del ilustre Pastor de la diócesis.

Para que el desfile por las calles de la población—añade—resultase más lucido, se invitaría al comercio a que cerrase sus puertas y al vecindario a que colgase sus balcones. Las diferentes músicas de la capital figurarían en la comitiva, aparte de la capilla de nuestro primer templo, reforzada con cuantos elementos se pudiese disponer para el canto, y las campanas de todas las iglesias lanzarían al aire su alegre y encantador lenguaje entremezclado con multitud de cohetes que inundarían el espacio.

Y éste es el modo—termina diciendo el articulista—que debiéramos emplear para celebrar este año el tercer aniversario de la coronación de la Estrella del Eresma, bien entendido que introduciendo en él las reformas necesarias, pues que bien comprendo acaso necesite más de una enmienda.

Apostillas a la sesión municipal

El comentario que hoy nos sugiere la sesión es fugaz, velocísimo como la sesión. Como no hemos de decir cuanto nos viene a los puntos de la pluma, recogido de los comentarios que sobre el hecho se hacían, cumpliremos nuestra misión con unos cuantos puntos suspensivos, que a veces tienen más elocuencia que el más florido discurso...

Pero forzosamente hemos de llenar cuartillas y a ello vamos.

Por el extracto de la sesión, que en otro lugar publicamos, verá el lector que fué homeopática, tanto por el número de concejales que asistieron, tres, como por los asuntos tratados, todos de puro trámite.

Nosotros diríamos que había prisa por quitarse de encima el deber semanal de discutir en público los asuntos del común.

Otros, más maliciosos, aseguraban que en la reunión habría cosas muy gordas; vamos una cosa así como el segundo acto del drama de la semana anterior.

¡Caballeros, no empujar! Todos los días platos fuertes, no hay estómago que los resista.

Se decía también..., tantas cosas se decían... pero optamos por los puntos suspensivos.

X

La Concepción

Los oculistas más famosos recomiendan los lentes y gafas de cristal Fin-Glax, de gran precisión

DEPOSITARIO EXCLUSIVO:

Librería religiosa
Plaza Mayor, 44 y 45 n

A los niños de las escuelas de la provincia de Segovia

Creo que habreis oído decir que un pueblo de vuestra provincia, perteneciente al partido de Santa María de Nieva, y llamado Aldeanueva del Codonal, ha sido casi destruido por un horroroso incendio. La mayor parte de sus edificios y cuanto en ellos había ha sido arrasado por el fuego, no siendo hoy más que un montón de escombros.

Entre las muchas personas que han quedado sin hogar, sin cama, sin alimento y aún más, sin medios de trabajo, habrá muchos niños de todas las edades que no tendrán camisita que cubra su cuerpo, ni pantalón, ni aun zapatos para sus piécitos.

¡Pobrecitos! ya no saltarán ni reirán; la alegría habrá huido de sus semblantes; todo allí será tristeza y dolor.

¡Qué espectáculo presentará el desgraciado pueblo con casi todas sus casas destruidas!

¡Qué amarguras pasarán los que hayan visto desaparecer en un momento cuanto tenían!

Pasados los primeros momentos, el digno gobernador civil, Diputación provincial en pleno, diputado a Cortes por el distrito y todas las personas que algo valen y significan en Segovia y su provincia, se han ocupado en llevar algunos socorros para lo más urgente y siguen buscando medios para arbitrar recursos con que atender a los perjudicados.

Se han abierto varias suscripciones con el fin de poder reunir la mayor cantidad posible de dinero.

Pues bien, queridos niños, para esto me dirijo a vosotros, para que poniéndoos de acuerdo, los niños y niñas de todas las escuelas, digais a vuestro querido maestro: nosotros también queremos contribuir a enjugar las lágrimas de los niños de Aldeanueva; queremos dar algo, cada uno lo que podamos, cinco, diez, quince céntimos, que sirvan para que nuestros paisanitos puedan comer y abrigarse.

Yo os aseguro que vuestro maestro acogerá con profunda satisfacción vuestro deseo y se encargará de cómo no? de organizar la suscripción y recaudar esos céntimos, céntimos que Dios sabe los dolores que mitigarán y la alegría que proporcionarán a vuestros paisanitos al saber que como hermanos les tratis.

Por todo ello, Dios os bendicirá y sobre todo disfrutéis el intenso placer que produce el ejercer la más sublime de las virtudes, la Caridad.

Niños segovianos, una limosnita para vuestros camaradas de Aldeanueva del Codonal

Vuestro paisano,

Fausto García Delgado
Maestro Nacional

NOTA. Suplico a mis compañeros, los maestros de la provincia, den a conocer a sus discípulos el precedente artículo y contribuyan con su apoyo a organizar la suscripción.

El concierto del guitarrista Segovia

El programa de las obras que interpretará el genial artista es el siguiente:

- 1.º Tema con variaciones, Sor.
 - 2.º Serenata, Meleto.
 - 3.º Claro de luna, Beethoven.
 - 4.º Canzonetta, Mendelssohn.
 - 5.º Nocturno, Chopin.
- 1.º Capricho árabe, Tárrega.
 - 2.º Danza, ídem.
 - 3.º Danza en mi, Granados.
 - 4.º Cádiz, Albeniz.
 - 5.º Sevilla, ídem.

Trenes adicionales

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, con objeto de dar facilidades para el regreso de los veraneantes que han concurrido a los puertos del Norte y Noroeste, establecerá, si la afluencia del público lo requiere, trenes adicionales a los expresos y correos que salen para Madrid.

Se recuerda al propio tiempo al público que no podrán despacharse en el tren número 4, entre Irún y Madrid, mayor número de asientos de segunda clase que los que contiene el coche de dicha clase que lleva el citado tren.

Asimismo, para el tren expreso número 2, procedente de Irún, tampoco se despachará mayor número de billetes de tercera clase que los correspondientes al coche de dicha clase que conduce el referido tren.

De ayer a hoy

Noticias y comentarios

El conflicto de las plantillas.—Lo que dice el subsecretario de Hacienda

El señor Argüelles, al recibir ayer a los periodistas, expuso su satisfacción por la normalidad con que se llevaban los trabajos en todas las oficinas del ministerio, y que acreditaban que el personal había abandonado los derroteros de la protesta violenta con que se amenazaba.

—Yo me congratulo mucho de ello—nos dijo el subsecretario—, pues por ese camino no dudo en anticipar que se llegará a soluciones que satisfarán cumplidamente a todos.

Estas palabras, al ser conocidas por los funcionarios, causaron muy grata impresión.

Nombramiento de una Comisión gestora

En todas las dependencias del ministerio se ha procedido al nombramiento de representantes que han de integrar la Comisión encargada de gestionar la reforma del decreto hoy publicado.

La designación se hizo por medio de firmas, en medio del orden más completo, revelador de la serenidad que inspira a todos los funcionarios.

Cuando los representantes de las distintas oficinas hayan sido designados, se constituirán en Comisión permanente para llevar la representación de todos los funcionarios ante el Gobierno en las gestiones que habrán de realizarse.

Se hacía notar que en los pliegos cerrados firmaban jefes y oficiales, sin excepción alguna.

Reformas ministeriales

El señor Canals fué preguntado acerca de los propósitos del Gobierno de modificar el ministerio de Abastecimientos. Confirmó el subsecretario que este asunto se encontraba en estudio, siendo cierto que el ministro tiene el propósito de acomodar su departamento a las realidades que ha traído consigo la paz.

El ministro de Abastecimientos, por su parte, manifestó que, en principio, se ha acordado la formación de un ministerio de Comunicaciones y Obras públicas y otro de Fomento, donde pasaría Abastecimientos como una Dirección; pero que estos arreglos serían llevados a los nuevos presupuestos, y hasta entonces, por que no podía ser de otra manera, seguirían las cosas tal como están: en proyecto de estudio.

El censo social

Hoy aparecerá en la «Gaceta» una disposición del ministerio de la Gobernación, dirigida al Instituto de Reformas Sociales, dando instrucciones para la inmediata formación de los censos sociales.

A medida que éstos estén redactados, se irán constituyendo los Comités paritarios en todas las localidades.

En la aludida Real orden se dispone la creación en el Instituto de una Sección de esta estadística social.

El próximo Consejo

El subsecretario de la Presidencia recibió, como de costumbre, a los periodistas, manifestándoles que mañana domingo llegarán los ministros de Fomento y Hacienda.

Dijo el señor Canals que por ahora no se celebrará Consejo de ministros, siendo muy posible que no se reúna hasta después del martes, teniendo presente que están ausentes varios consejeros.

Abastecimientos

Ayer llegaron a poder del ministro de Abastecimientos las conclusiones de la asamblea de harineros.

Con relación a la tasa de la patata, explicó el señor Canals la entrevista que tuvo con el Comité de Subsistencias, aceptando el acuerdo tomado por aquél, respecto a la tasa proporcional, de que desde 1.º de Octubre próximo la tasa sea de 30 céntimos como máximo.

Concurso del himno para las mutualidades escolares

La letra premiada y bases del certamen musical

El Jurado que entiende en esta concurso, dictó su fallo por unanimidad concediendo el premio de 250 pesetas ofrecido por la «Revista Social y Agraria» al trabajo señalado con el número 32 de presentación y del cual resultó autor don Jesús García Colomo, con residencia en Madrid.

También han merecido recomendación muy especial del Jurado los trabajos que llevan los lemas «Las Obras de Misericordia» «Hoy por ti; mañana por mí». El Jurado lo componían don Antonio Monedero, presidente de la C. N. C. A.; don David Marina, catédrico; don Pablo Zubelza, inspector de primera enseñanza; don Angel Bueno y don José María Boch.

Una vez otorgado el premio a la composición literaria, la dirección de la «Revista Social y Agraria» en cumplimiento de las bases de la convocatoria, abre un certamen para poner música a la letra premiada con arreglo a las bases acostumbradas y concluyendo el plazo de presentación el día 25 de Septiembre de 1919.

Los originales deberán enviarse en sobre cerrado bajo lema y en otro sobre y con el mismo lema se incluirá el nombre del autor y domicilio.

El acompañamiento será para piano, con obligación de instrumentarlo después por su autor, el himno que resultare premiado. La música quedará de propiedad de la C. N. C. A.

Los originales deberán ser remitidos a nombre de don José Gallo de Renovale, director de la «Revista Social y Agraria» (Agora de Dios, 4, Madrid).

ZOTAL

Desinfectante para prevenirse de epidemias contagiosas.

Representante: ANTONIO SERRANO, Juan Bravo y 79.—SEGOVIA

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

El domingo 14 del actual se celebrará una gran corrida de toros

MATADORES

Rafael Gómez (Gallo)
Ignacio Sánchez Megías
Manuel Belmonte (Belmontito)

con sus correspondientes cuadrillas.

LA CORRIDA EMPEZARÁ A LAS CUATRO Y MEDIA (H. O.)

Seis hermosos toros de la acreditada ganadería del Excmo. Sr. Conde de Trespalacios

El día 14 saldrá un tren especial para Madrid a las nueve de la noche

Función benéfica

«La venganza de Don Mendo»

Varias de las simpáticas y distinguidas jóvenes que toman parte en la función que tendrá lugar el día 12 del actual en el teatro Juan Bravo, tienen el propósito de organizar otra cuyos productos se destinarán al Comedor de Caridad y en la que representarán la aplaudidísima obra del regocijante autor don Pedro Muñoz Seca, estreno en Segovia, titulada, «La venganza de Don Mendo», cuyo estreno en Madrid constituyó uno de los más francos éxitos de nuestro teatro festivo.

Los mismos jóvenes nos han manifestado que tienen el propósito de formar un cuadro artístico compuesto por aficionados de la localidad, a fin de celebrar funciones, cuyos productos ingresarán respectivamente en las cajas de las distintas instituciones benéficas de esta capital.

De aplaudir es la conducta de tan distinguidos, elementos ofreciéndose para amparar con su trabajo al desvalido.

La becerrada de mañana

Las reseñas de los beceros que se han de lidiar en el festival de la Plaza de toros, mañana, son las siguientes:

De don Luis Baeza: número 23, «Abanto», colorao; 29, «Cordobés», cataño mulato.

Del excelentísimo señor marqués da Cañada Honda, un becero negro bragao, casta de Santa Coloma, procedente de Ibarra.

La lidia será dirigida por los va-

lientes novilleros Ramón Fernández (Habanero) y Antolin Herrero (Herrerin).

Las localidades del festival benéfico que se celebrará mañana se entregarán en el portal del Ayuntamiento desde hoy sábado, a las tres de la tarde, y al día siguiente, en los sitios de costumbre.

Los conflictos sociales EN BARCELONA

Siguen en el mismo estado los conflictos planteados.

La atención la absorbe el asesinato de Bravo Portillo.

VALENCIA

Continúan siendo optimistas las últimas noticias referentes a los obreros del campo.

Como éstos acuden a la siega, en la mayoría de los pueblos se considera fracasada la huelga.

En Chiva llegaron a un acuerdo los jornaleros sindicados y los patronos.

CÓRDOBA

Temor de desórdenes en Montilla

Viajeros llegados hoy de Montilla dicen que en aquella población están los ánimos excitadísimos.

Grupos de obreros recorren las calles armados de gruesos garrotes, y el comercio, ante el temor de un saqueo, ha cerrado.

El origen del conflicto es una discrepancia entre patronos y obreros agricultores cuando se había llegado a un acuerdo respecto a los jornales.

Las criadas de servir se han unido a los huelguistas.

SUSCRIPCION

abierta en la Diputación provincial para socorro de los damnificados por el incendio ocurrido en Aldeanueva del Codonal

Suma anterior, 13.838,25 pesetas.

Excelentísimo señor don Aniceto Marinas, 30 pesetas.

Vecinos de Ochando

El Ayuntamiento, 50 pesetas; Vecindario: don Zoilo Marugán, 15; don Nicomedes Esteban, 35; don Isidro Pérez, 10; don Cayo Sastre, 5; señor cura Párrero, 10; don Juan Francisco Vicente, 1,50; don Sergio Esteban, 50; don Julián Esteban, 5; don Fermín Llorente, 25; don Anastasio Felizón, 1,50; don Plácido Sevillano, 10; don Pablo Sastre, 5; don Dimas Valverde, 25; don Eduardo Hernandez, 3; don Natalio Sastre, 5; don Juan Esteban, 40; don Gregorio García, 0,50; don Casimiro Sacristán, 1; don Gervasio Sastre, 5; don Vicente Lázaro, 2; don Eulogio Sevillano, 5; don Manuel Villoslada, 1; don Vidal Núñez, 1,50; don Felipe Chamorro, 10; don Mariano Herranz, 25; don Gregorio Sastre, 5; don Mariano Esteban, 3; don Gumersido Salinero, 1,50; don Inocencio Esteban, 2; doña María Blanco, 10; don Marcelino Lázaro, 2; don Estanislao Sevillano, 10; don Heremenegildo de Miguel, 5.

Vecinos de Pascuales

Don Vicente García, 5 pesetas; don Santiago Herranz, 2; don Domingo López, 5; don Eusebio Gila, 3; don Gregorio Manso, 1; don Narciso Gila, 2; don Bruno Gila, 1,50; don Félix Arribas, 2; don Julián Arévalo, 2; don Francisco Benito, 0,50; don Pascual Pérez, 5; don Mariano Lozano, 1,50; don Pedro Benito, 2; don Crispulo Lozano, 1; don Juan Alvarez, 1; don Mariano Llorente, 1; don Fermín Luengo, 0,50; don Julio Redondo, 3; don Francisco de Frutos, 1; señora maestra de niñas, 5; don Santiago Lázaro, 1; don Enrique Pascual, 0,50; don Vicente Pérez, 1.

Don Atilano González Liger, diputado provincial, 25; don Gabriel J. de Cáceres, íd., íd., 25; don Eduardo Maldonado, 5.

Los señores aficionados que actuaron en el Teatro Bretón, de Sepúlveda, el 29 de Agosto, 25 pesetas; don Mauro Lozano, 15; don Eladio Martín del Caño, 25. Total, 14.417,25 pesetas.

Ecos de la provincia

CUÉLLAR

Las fiestas del Rosario.—Bailes de Sociedad.—Los toros.—Una gran verbena.—Otras noticias.

Siguiendo la costumbre de años anteriores, se han celebrado en esta villa las tradicionales fiestas del Rosario.

Día 31 de Agosto.—Solemne función religiosa en la parroquia de San Miguel con misa de asistencia y oración sagrada a cargo del R. P. don Mariano de Benito, superior de misioneros del Inmaculado Corazón de María, e hijo de esta villa, a la que asistió el Ayuntamiento y demás autoridades de la población.

Por tarde y noche de este día, baile de dulzaina en la Plaza Mayor, y desde las once de la misma noche hasta las tres de la madrugada, en el círculo «La Colendina», que estuvo tan animado como siempre.

Día 1.º de Septiembre.—A las ocho de la mañana celebró el encierro del ganado sin ningún incidente que lamentar y lo mismo ocurrió en la capea, en la que la gente joven se divierte de lo lindo.

En la tarde de este día y en lidia formal, actuó como matador el espada Manuel Molina Lagartijo II, que mató un novillo de tres pinchazos y una estocada, después de unos cuantos capotazos y una faena de muleta regular. También este mismo día, por la noche, efectuó un gran baile en el círculo «El Recreo», estando muy animado y en el que sobresalieron por su belleza las señoritas Asunción Velasco, Adoración Velasco, Pilar Cano, María Cano y otras muchas.

Día 2 de Septiembre.—Igual que el día anterior, y como matador, el citado Lagartijo y José Herrero, Herrero, este último, no actuó el día anterior, por salir un toro tan manso que hubo que devolverle al corral, por este motivo tuvo que matar dos la misma tarde. El primero que correspondió estoquear a Lagartijo, era un toro noble, al que dió unas cuantas verónicas vistosas y le puso tres pares de banderillas de frente y uno al cambio muy corto que fueron muy aplaudidos.

Con la muleta estuvo adornado, dando dos pases de rodillas y otros de pitón a rabo y terminando de tres pinchazos bien señalados y una estocada, por lo que fué paseado en hombros.

A José Herrero le tocó el peor lote, tuvo que entenderse con dos enemigos de cuidado que achuchaban por todos los lados.

En el primero, después de unos cuantos pases de muleta, le entró a herir aguantando marea y le colocó una estocada que al poco rato terminó con el bicho.

El segundo, que era destinado a la capea y que por lo que queda sentado tuvo que ser sustituido, era un toro incierto y

muy duro, que sembró el pánico en plaza.

Después de banderilleado por los pases como Dios les dió a entender, pasó a manos de Herrero, que, al darle el segundo pase de muleta, fué cogido por otras consecuencias que la taleguilla volvió a pasarle y corre la misma suerte y así cinco o seis veces, hasta que se le a matar desde largo y agarra una estocada un poco tendida,

En la lidia de capea sobresalieron por su arrojo los aficionados Guillermo Quintero, simulando la muerte, y Alejandro González, como banderillero.

Como remate de fiestas tuvo efecto una gran verbena en los pases de don Francisco, iluminados espléndidamente con farolillos de colores, estando, como los demás bailes, muy concurrido.

3 9 1919.

PEDRAZA

Fiestas en honor de la Virgen del Carrascal

El día 7 comenzarán en esta villa las tradicionales fiestas en honor de la Virgen del Carrascal.

Por la noche habrá solemnes vespers y velada en la Plaza Mayor. Al día siguiente tendrá lugar solemne misa, con sermón, y seguidamente saldrá la procesión por las principales calles del pueblo.

Los días 9 y 10 se celebrarán gran novilladas, con dos bichos de muerte, amenizarán las fiestas renombrados zaineros.

Carlos Coppel

Fuencarral, 27, Madrid



RELOJES M. Z. A.

Venta al contado y a plazos; con reloj se acompaña certificado de garantía. Representante con depósito DON JOSE ZURDO, director del Centro General de Representaciones. Daóz 16, Teléfo. 33. SEGOVIA

Información Segovia al día

Septiembre 5 Viernes. Ea, ya tenemos programa oficial. ¡Y un programal! Un derroche de fiestas de buen gusto. Todo por obra y gracia de la voluntad de un pueblo neroso. Así se cumple. El Ayuntamiento, en cambio, nos da, por cuenta de la casa, el espectáculo de los gigantes y cabezudos... (Me lo temía). El espectáculo de unos figurones cartón que hicieron las delicias de nuestros abuelos y que hace ya mucho tiempo que debieran estar en archivo. En el archivo de la casa consistorial.

Porque tal como son y como están no pueden divertir a nadie. Todo lo contrario. Al verlos hacer piruetas por las calles de Dios, al son de una gaita destemplada, no causan regocijo. Dan ganas de llorar.

Dice un periódico local, para que yo me entere, que el presidente de la Comisión de festejos es el alcalde. Y añade: «¡eh!» Como el que cita a una res brava (Mal ejemplo).

Porque yo lo escribiría de otro modo, pero, en fin...

Y respecto a lo otro... ¡noticial! El error está en que hay quien cree que en estas columnas vamos con ruedas de molino. Si no, señor.

Y yo no tuviera independencia para llenar esta sección, no la escribiría.

¿Que el presidente de la Comisión de festejos es conservador? Como si es calvo. Se conoce que hay quien escucha con balcén. (Mal ejemplo también). Y váyase lo uno por lo otro.

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza

dirigido por los

PP. Dominicos de esta Ciudad

Este acreditado colegio abrirá sus clases el día primero de Octubre. Se admiten alumnos de primera enseñanza elemental y superior y de los años 1.º, 2.º, 3.º y 4.º de Bachillerato.

De lo esmerado de su enseñanza dan testimonio los siguientes datos: De 84 exámenes correspondientes a los tres primeros años del bachillerato, ha habido 32 sobresalientes, 28 notables, 23 aprobados, varias matriculas de honor y un solo suspenso.

Pensión módica, educación y vigilancia esmerada. No se admiten internos.—Para más detalles, dirigirse al P. Superior, Trinidad, número 2.

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza

:: dirigido por los PP. Dominicos ::

SANTA MARÍA DE NIEVA (Segovia)

Este Colegio, uno de los más acreditados e importantes de los de su clase, reúne inmejorables condiciones de salubridad, higiene y economía. Si tuado fuera de la población, los alumnos disfrutan de aires puros. Económico en su pensión, 600 pesetas, durante el curso, está al alcance de todas las fortunas y clases modestas. Alimentación sana, fuerte y abundante. Posee amplios salones y gabinetes; espaciosas aulas y dormitorios bien ventilados. Las vías de comunicación son fáciles y cómodas por estar en la línea ferrea de Medina-Segovia.

PIDANSE PROSPECTOS AL P. RECTOR

: Colegio del Sagrado Corazon de Jesús :

DIRIGIDO POR

Hermanos Maristas de la Enseñanza

Plazuela de San Martín, 5

Este nuevo Colegio cuenta con Profesorado escogido, local céntrico y ajustado a todos los requisitos pedagógicos. Admite alumnos internos, medio pensionistas y externos.

El cuadro de Enseñanza comprende las siguientes secciones: Primera Enseñanza : Estudio del Grado de Bachiller :: Preparación al ingreso en las Academias Militares :: Clases particulares e Idiomas

Para más informes solicítense reglamentos

HORAS DE VISITA

Por la mañana, de ONCE A UNA — Por la tarde, de SEIS A OCHO L correspondencia al Hermano Director, Calle del Seminario, 4

SE ARRIENDAN PÉRDIDA

los pastos de barbechera y rastrojera del término de San Cristóbal de la Sierra, para trescientos o cuatrocientas reses lanaras, desde el 24 del actual al primero de Noviembre próximo. Para tratar del precio y demás condiciones, con don León Sanz Salamanca, en Escalona del Prado.

En el pueblo de Crespos (Avila) se ha extraviado un caballo el día 25 de Agosto último, de las señas siguientes: pelo castaño obscuro, calzado de la pata izquierda, con señales en el corbejón, alzada siete cuartas y dos o tres dedos, tiene un bulto por delante de la ingle al lado izquierdo.

Se alquilan

dos tiendas en la Plaza de la Constitución, número 14; casa de nueva construcción y sitio de más tránsito de la capital. En la portería darán razón.

Su dueño, don Gabriel Pérez, de dicho pueblo, gratificará y abonará gastos a quien le dé aviso de su paradero y ruega a los señores alcaldes le avisen si estuviera recogido en su pueblo.

Ama de cría

soltera, de 28 años, leche de 15 días, se ofrece para criar en casa de los padres. Darán razón en Melque, Mariano Velasco.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

FRONTON POLO

Drante las fiestas que empiezan mañana, dos jóvenes de esta capital desafían a los jugadores de pelota, bien a pala o bien a mano, o todo el que desee disputarlos el partido. En dicho frontón habrá grandes bailes.

Se necesita

un matrimonio sin hijos o con poca familia, para portero, y un joven para criado. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán en la Administración de este periódico.

Ama de cría

soltera, de veintiséis años de edad, leche de quince días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Dará razón en Abades, Patricia Gómez.

VENTA

de cinco carros de estiércol a 8 pesetas carro, y 50 fanegas de palomina a 6,50 cada una. Para tratar con don Andrés Herranz, en Roda de Eresma.

Ministro de viaje

Mañana, en el exprés, saldrá para San Sebastián el general Tovar, acompañado de su ayudante el comandante de Caballería, señor Moreno de la Vega.

El ministro permanecerá en San Sebastián tres o cuatro días.

CORRESPONSAL

GARBANZOS

de la nueva cosecha, comprar en el Nuevo Economato cochura garantizada, clases especiales desde 120 kilo.

Chorizos de Cantimpalos

en aceite superiores VINO DE VALDEPEÑAS PLAZA DEL CORPUS, 10.—TELÉFONO 116.— SE SIRVE A DOMICILIO

Pérdida

En la Plaza Mayor y sobre ocho a nueve de la noche, se extravió un bolsillo de señora, de seda verde, bordado azabache, verde y granate. Contenia unas tarjetas a nombre de María López, 140,15 pesetas, unos pañuelos y una cartera nueva.

La persona que lo haya encontrado, puede entregarlo a don Francisco Galindo, Juan Bravo, 1, principal.

Se necesita

una buena cocinera. En la Administración de este periódico, darán razón.

VINAGRE

Se vende puro de vino de cosecha añejo. Dirigirse a don Regino Marcos, en Escobar.

OPOSICIONES

Delineantes del Catastro Rústico CONVOCATORIA 6 DE NOVIEMBRE Preparación por delinientes del Cuerpo Informes: Isabel la Católica, 7

SE NECESITA

dependiente de colonial con dos o tres años de práctica. Darán razón, Plaza de la Rubia, 8.

SE VENDE

un coche faetón vis a vis, de seis asientos y cuatro ruedas, para una o dos caballerías. Para tratar, con Baltasar Velasco, Serafin, 6, bajo.

Plazas de guardas

La Asociación General de Ganaderos del Reino, anuncia la provisión de dos plazas de guardas jurados montados, para la vigilancia de las cañadas, que prestarán sus servicios en esta provincia.

Los solicitantes habrán de reunir las condiciones siguientes:

Edad, de veinticinco a treinta y cinco años, con preferencia solteros o viudos sin hijos; licenciados del Ejército; tener la instrucción necesaria, para lo cual se les examinará por la Junta provincial.

Disfrutarán sueldo de seis pesetas diarias.

Habrán de tener caballo de su propiedad los solicitantes, y dirigirán las instancias documentadas al secretario de la Junta provincial, plaza Mayor, 10, hasta el 25 de Septiembre próximo.

SE VENDE

un automóvil 12-15 H P, forma torpedo, doble faetón, en buen estado. Para tratar, con su dueño, José Zorrilla, 121.

SE VENDE

vaca suiza de tres años, primer parto y preñada otra vez. Dará razón Félix García, Armuña.

Se venden

tres casas en el pueblo de los Huertos. Para tratar con su dueño, Isabel la Católica núm. 6, pral., Segovia.

Días feriados

La Junta local de Reformas Sociales ha considerado como días feriados los domingos 7 y 14 del actual. Por lo tanto, los comercios podrán estar abiertos hasta el mediodía.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—prucurar estómago a quienes carecen de él,—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la movilidad del estómago y su potencia fortificante para dirigir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Registro civil

Se ha inscrito en este registro civil la partida de nacimiento de Francisco Miranda Santos.

Defunciones, ninguna.

De días

Hoy celebra la fiesta de sus días la esposa del conocido industrial del barrio del Mercado, señor Mínguez. Felicidades.

Información general

Asesinato de Bravo Portillo

El hecho Barcelona, 4.—A las tres y media de la tarde, en la calle de Santa Tecla, de la barriada de Gracia, ha sido asesinado el comisario de policía señor Bravo Portillo. Fué agredido a tiros por grupos de desconocidos.

El señor Bravo Portillo se defendió con su revólver, pero cayó atravesado por varios disparos. Acudió mucha gente al ruido de las detonaciones.

Conducido el señor Bravo Portillo a la Casa de Socorro, falleció cuando se le practicaba la primera cura.

El hecho ha ocurrido en el cruce de las calles de Santa Tecla y Córcega, frente al número 9 de aquella.

Informes oficiales

En el ministerio de la Gobernación ha facilitado sobre este asunto el señor Burgos las siguientes noticias:

A la una y media de la tarde iba en un tranvía por la calle de Cerdeña, de Barcelona, el señor Bravo Portillo. Al descender éste del tranvía se le acercaron dos individuos, disparándole tres o cuatro tiros sobre el vientre.

Conducido el señor Bravo Portillo a un dispensario y estándole practicando la primera cura, dejó de existir.

La policía sigue la pista de los agresores por indicaciones de un muchacho que les vió.

El señor Bravo Portillo no pertenecía a la policía gubernativa, sino que hacía trabajos particulares.

Ultima hora

(POR TELÉFONO) Madrid, 2 tarde

El Consejo de Estado

Esta mañana celebró reunión el pleno del Consejo de Estado, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca y con asistencia de todos los ministros que se encuentran en Madrid, con objeto de dar posesión del cargo al nuevo presidente señor Andrade.

Sánchez de Toca pronunció un discurso elogiando al nuevo presidente y exponiendo su criterio de lo que debe ser el Consejo de Estado, a cuyo alto centro consultivo deben acudir en persona los ministros para informar sobre determinados asuntos. El señor Andrade, en breves palabras, agradeció los elogios del jefe del Gobierno.

Después de la toma de posesión, quedó reunido el pleno para emitir informe en los créditos solicitados para atenciones militares.

La Gaceta

Hoy publica una Real orden de Gobernación disponiendo la creación de los censos obreros, patronales y corporativos.

De Marruecos

El día 3 del corriente fué agredido por un grupo de moros el convoy de la posición de Sel-la.

Entablóse largo tiroteo que terminó con la huída del enemigo, que dejó en nuestro poder un muerto.

También nos apoderamos de gran cantidad de armas y municiones.

Las fuerzas del convoy no sufrieron ninguna baja.

la procesión de la Catorcena que saldrá este año de la iglesia de Santo Tomás el domingo a las diez de la mañana (hora oficial).

Así como a la comunión general que por iniciativa de la primera María del Santo Cristo del Mercado y también con motivo de la catorcena se celebrará el día 10 a las ocho de la mañana en la dicha iglesia del Santo Cristo.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido. Cena, judías con patatas. Asistencia en el día de ayer: Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 77; niños, 92; total, 169. En la cena: adultos, 85; niños, 100 total, 185. Total del día, 354. Se vendieron 19 raciones al precio de 0'15 pesetas una. Costeado por la Institución.

LAS FIESTAS DE SEPTIEMBRE

El coso rosa

El Casino de la Unión ha repartido una circular a los vecinos de la Plaza Mayor, pidiéndoles autorización para adornar los balcones de sus domicilios el día de la celebración del coso, con objeto de que haya uniformidad y armonía.

Algunos han contestado ya, ofreciéndose a costear el importe del adorno.

Ya está completo el número de muchachas que han de ocupar los coches adornados.

La Comisión está estudiando el modo de poder complacer a algunos particulares que han manifestado deseos de asistir con sus coches.

Esta noche llegarán los floristas, y mañana empezarán a preparar los coches.

Las muchachas no descansan un momento, preparando sus trajes y adornos para la fiesta, que promete resultar brillantísima.

SUETOS

Calle convertida en evacuatorio

El callejón que existe entre la plaza de la Rubia y la calle de la Herrería, se encuentra convertido todas las mañanas en un basurero.

Si a ello se une el vergonzoso espectáculo que ofrece de continuo, ver a numerosos transeuntes pararse en el mismo a evacuar sus necesidades, se comprenderá fácilmente, que sería más conveniente condenar el callejón, antes de tolerar estos espectáculos.

El señor alcalde no se hará de rogar para poner coto a estos abusos.

De fiestas

Mañana comenzarán las fiestas en Santa María de Nieva.

Por la mañana saldrá para dicha villa la banda de los establecimientos provinciales de Beneficencia.

También saldrá para Portillo (Valladolid), la música «La Popular» para amenizar las fiestas que se celebrarán en aquel pueblo.

Después de una dolencia grave de curso febril, sigue una convalecencia larga y penosa, con pérdida del apetito, del poder digestivo y de las fuerzas; en estas circunstancias es muy fácil una recaída de los enfermos, bien por interperancias o por el estado precario del organismo. El Jarabe de Hipofositos Salud, es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 29 años de crecientos éxitos. Como con frecuencia y para mayor lucro en la venta se ofrecen similares; fijese el comprador si en la etiqueta exterior del frasco se lee con tinta roja Hipofositos Salud.

Compañía ginástica

Mañana a las cuatro y media de la tarde dará su función de despedida en la plaza de la Merced la compañía gimnástica Madrid que con tanto éxito ha venido actuando en las plazas públicas de esta capital.

El programa es muy variado y entretenido.

Fiestas de parroquia

Hoy darán principio, con una gran verbena, las fiestas de la Catorcenilla del barrio de San Esteban.

Entre los festejos, figurarán dos bailes de sala, en la planta baja del Café de la Unión, que prometen estar muy animados.

Nuevo secretario

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Miguel Ibáñez, don Gregorio Hernanz Manso.

Para corregir y curar la fetidez del aliento, úsese las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Corral, 7.

La sesión de nuestro Ayuntamiento se celebró con tres concejales a la vista.

Tuvo la duración de un relámpago. En los pasillos, sin embargo, estaban los ánimos candentes.

Se habló de la gravedad de las circunstancias y de un artículo de sensación.

La opinión de una manera casi unánime reconocía que aquello solo se puede arreglar el doctor G. Manos a la obra.

DE SOCIEDAD

Viajes Procedente de Italia, donde ha permanecido durante la pasada guerra, ha llegado a Segovia el culto joven don Eduardo Molla, hijo del ingeniero de la fábrica de papel de Palazuelos don Héctor.

Ha salido para Ceuta, donde recientemente ha sido trasladado, nuestro buen amigo el capitán veterinario de la Academia de Artillería don Gregorio Martínez.

El Prelado de la Diócesis

Se encuentra en el balneario de Fuentelvieja el ilustre Prelado de la Diócesis señor Gandásegui, el cual se propone regresar a Segovia dentro de breves días.

Próximo enlace

Se han leído las primeras amonestaciones del ilustrado arquitecto de este Ayuntamiento don Francisco Javier Cañabarro, con la bellísima señorita de La Granja, María de Castro.

La boda se celebrará el día 24 en dicho Real Sitio.

Nuestro parabién a los futuros esposos.

Ejemplar de la Academia

Han sido promovidos a primeros tenientes los alumnos de 5.º año de la Academia de Artillería don Antonio Fernández Fontela y don Geronimo Romero Crespo, a quienes felicitamos cordialmente.

Fiesta onomástica

El lunes, festividad de la Natividad de Nuestra Señora, celebrará su fiesta onomástica, la señora del capitán de Artillería don Angel Rebollo y la del funcionario de la Diputación provincial, don Mariano Rosillo, entre otras que lamentamos no recordar.

Reciban todas nuestra felicitación más expresiva.

Amonestación

En la iglesia parroquial de Buitrago (Madrid), se leyó el día 31 de Agosto la primera amonestación del joven maestro nacional de Píñillos de Esgueva (Burgos), don Román Calle Matesanz, hijo de nuestro distinguido amigo el capitán retirado, residente en Prádena, don Toribio, y la educadora señorita de aquella villa Julia Montoya, hija del rico industrial y propietario de la misma don Aniceto.

Reciban nuestra felicitación.

Poseción

Ha tomado posesión del cargo de jefe administrativo de esta plaza el distinguido comandante de Intendencia, don Arturo Alfonso Vivero.

Petición de mano

Para el joven y notable abogado don Miguel Soria y Kreisler, ha sido pedida la mano de la linda señorita Matilde del Campo y Cubillas, hija del culto escritor y redactor jefe del «Bianco y Negro» don José Campo Moreno, distinguido colaborador de la «Página literaria» de El Adelantado.

La boda se verificará a fines del corriente mes.

Sucesos locales

Malos tratos

Ha sido conducida a la Inspección de Vigilancia por haber maltratado de obra a una hija suya de corta edad llamada Benedicta González, la vecina de esta capital Rosa López Muncio, que vive en la calle de la Revolucionaria.

Insultos

Ayer produjeron un escándalo en la calle de San Francisco las hermanas vecinas de esta capital; Basilia y Romana Sanz López, insultando a la esposa del conocido maestro sastre don Clodomiro Plaza.

Del hecho se dió conocimiento a la Inspección de vigilancia.

Segovia religioso

En Santo Domingo el Real La piadosa Asociación del Rosario Perpetuo celebrará mañana los cultos siguientes: Por la mañana, a las ocho y media (oficial), misa de comunión general y por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón y salve cantada.

El novenario de la Fuencisla

Los sermones del novenario de la Virgen de la Fuencisla, que dará principio el 20 de Septiembre, estarán a cargo del R. P. Angel Gallego, superior de la residencia de los PP. Franciscanos.

Las Marías

Se ruega a las Marías asistan con insignia y vela, como en años anteriores,

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

El mejor purgante conocido Aguas Minerales de

CARABAÑA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

Aviso: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

PROPIETARIOS
VIUDA e HIJOS DE J. B. CÁVARRI
REALTAD, 12, MADRID

Grandes fundiciones

y construcciones mecánicas

ESTABLECIDAS POR

Don Antonio Averly en 1855

AVERLY, S. A.

Capital, 1.000.000 de pesetas
Zaragoza

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molinería

de fundición endurecida

a Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia.

Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

PANADEIRAS Y TURBINAS «FRANCIS»

La Previsión Agrícola, S. A.

Capital en cifra, 520.000 pesetas

Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23.—Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:

Andalucía y Norte de Africa.—Don Joaquín Perteguer

Cardenal González, 4, Sevilla

Castilla.—Don Marcelo de Usera, Alcalá, 83, Madrid

DELEGACIONES REGIONALES:

Cataluña.—Don Carlos López Manduley, Ballón, 100,

Barcelona

Ciudad Real y Albacete.—Don Nicolás Alderete

Alcázar de San Juan

Extremadura.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 20,

Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA,

San Francisco, 34.—Teléfono número 53

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendio

Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali

Palmar, 4, PLANTA BAJA

Colegio de San Antonio de 1.ª y 2.ª enseñanza

Incorporado al Instituto del Cardenal Cisneros

De los 138 exámenes sufridos en Junio, se han obtenido las siguientes calificaciones:

Sobresalientes	54
Notables	46
Aprobados	37
Suspensos	1
Total	138

Para informes al director Dr. don Pedro Serrano, presbítero.

Plaza del Carmen, MADRID

Centeno, a 62
Cebada, a 56 reales fanega
Algarroba, a 62
Avena, a 32

VALLADOLID

Mercado del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 81 reales las 94 libras.

Mercado del Arco.—Las entradas fueron hoy de 100 fanegas de trigo, que se pagaron los precios siguientes:

Trigo, a 81 reales las 94 libras.
Centeno, a 61 id. id.
Cebada, a 41 id. id.
Algarroba, a 60 id. id.

Trigo, la fanega, 21'50 pesetas
Centeno, id. 16'25, id.
Cebada id. 11'50, id.
Avena, id. 9'00 id.
Algarroba id. 20'00

SEVILLA

Trigo 20'50 pesetas las 94 libras
Cebada, 11'50.
Algarroba, 18.
Trigo, a 20'00 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 16'50 fanega.
Yeros 20'00, id.

Mercado

AAEVALO

Trigo, la fanega, 88 reales
Cebada, 46 y 47.
Centeno, id 65.
Cebada, a 44
Algarroba, a 62

ATLÓN

Trigo, a 20'50 pesetas fanega
Centeno, a 16'50 id. id.
Cebada, a 12'40 id. id.
Avena, 9'00 id.
Algarroba, a 16'50 id. id.
Yeros, a 17.
Mielas, 24.

LABANA DE BAYONA

Trigo 22 la fanega
Centeno, a 15'75
Cebada, a 12.
Algarroba, a 18'50.
Avena, a 8'50.

Luna sin lavar, la arroba, 25 pesetas

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 86 y 88 reales las 94 libras

VIN DE PEPTONÁ ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 18, Madrid.

LA PRONTA CURACIÓN de toda clase de TOS

TOS FERINA

"Tarabe Bebé"

de los niños, sólo se consigue con el

REGISTRADO

EFICAZ Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Los señores de médicos que lo recomendaron y los doctores que de este modo prepararon la fecha la Prensa médica, etc. se mejor garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

AGENTES EXCLUSIVOS: J. URICH Y C. (S. A. C.) BARCELONA

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CUESTA

LICOR DEL POLO

MEJOR SIGLO DE ÉXITO

¡¡¡¡¡¡¡¡

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.

En Segovia, el primer domingo de cada mes.

HOTEL FORNOS

Lindo paje

El duque de Guisa, a la cabeza de algunos nobles de su séquito, trató de apoderarse de él.

—¡Por esta vez ya estais cogido, amigito!— le dijo.

—Ann no, monseñor!

Se había prudentemente retirado; un soldado, que se hallaba cerca de él, quiso ensartarle en su pica, pero esquivó el golpe y el joven le dejó clavado en la pared con el puñal; la multitud le separaba aun del duque de Guisa, se aprovechó de este incidente para apoderarse de las dos pistolas que el soldado muerto llevaba a la cintura.

Los hugonotes habían hallado varias salidas; unos se escapaban por una puerta opuesta al sitio en que se les atacaba; otros subían por una escalera que daba al tejado de la granja. Galeo pensó en llegar a una de aquellas dos

salidas, pero estaban tan llenas de fugitivos que el duque le hubiera hecho prisionero antes de que hubiera logrado su intento. ¡Podría acaso luchar con las diez espadas que se dirigían a su pecho?

Seguia el muro esperando algún socorro llovido del cielo, cuando notó una puerta que cedía detrás de él; abrióla, pasar y cerrarla... fué cosa de un segundo.

El duque de Guisa había lanzado un grito de rabia.

Galeo examinó el sitio en que se hallaba, era al pié de una escalera, muy estrecha y empinada. Sin saber a donde le llevaría aquella escalera, cerró la entrada y subió corriendo por ella, llegó a un granero, en aquel granero había una abertura estrecha.

—Me escaparé por aquí si el duque me deja tiempo suficiente para hacerlo.

Vió entonces en un rincón una porción de paja y de heno seco. Se oían pasos en la escalera, la puerta había sido derribada. Era preciso hacer algo sin pérdida de tiempo. Y Galeo, inclinándose en la escalera, disparó una pistola.

—¡Ríndete!— le decía una voz.—¡Ríndete! No has hecho blanco, ni lo harás seguramente... ¡Ya eres nuestro!

—¡Estoy a vuestras órdenes, monseñor!— dijo en tono burlón.

Una idea feliz acababa de germinar en su cerebro; acercando un haz de heno y poniéndole a la entrada del granero, disparó sobre él su segunda pistola.

—¡Tampoco has dado en el blanco!— exclamó el duque.—¡Ríndete!

—¡Ca!... monseñor; por el contrario: he matado varios pájaros de un tiro; y si no, ahora lo veréis.

El haz empezaba a arder y ya Galeo comunicaba el fuego a los restantes, en el momento en que los pasos se sentían más cerca; cogió varios y los tiró encima de los que subían, lo cual causó tal sobre salto que los asaltantes bajaron rodando por donde habían subido.

—¡Ese pillastre se me va a escapar otra vez!— murmuraba el duque.

Era en efecto inútil pensar en apoderarse de él; todos los haces ardían y un humo expuso

llenaba la escalera, que no tardaría mucho en arder también.

Entonces Galeo se subió al tejado y contempló el campo de batalla.

Los papistas perseguían a los hugonotes por el campo; se veían acá y allá manchas sangrientas ensuciando la verde alfombra que formaban los prados.

Todas las damas y los señores que se habían quedado comiendo en el palacio de la Princesa habían subido a las azoteas y contemplaban desde allí aquella carnicería y hasta daban instrucciones a los soldados. El tejado en donde Galeo se hallaba, estaba situado al lado opuesto de la azotea, de modo que no podían verle. El valiente joven saltó a un jardín que parecía desierto. Atravesó por él pisoteando los macizos, y por un bosquecillo que había al otro lado, llegó a un gran patio. Entonces oyó algunos gritos de rabia por encima de su cabeza. Miró hacia el sitio de donde salían las voces y comprendió que había caído en la boca del lobo; se hallaba en los patios del palacio de la madre del duque.

—¡Maldición!